PRESSEMITTEILUNG

der Zahnärzte für Niedersachsen e.V. (ZfN)
PRESSEMITTEILUNG


der Zahnärzte für Niedersachsen e.V. (ZfN)
Seite – 2 –

Die Zahnärzte für Niedersachsen (ZfN) gratulieren zum Wahlausgang


Wietze, den 27.09.2009 · Die Zahnärzte für Niedersachsen (ZfN) gratulieren den beiden zukünftigen Regierungsparteien zu ihrem Wahlsieg. Insbesondere der FDP mit ihrer Rückbesinnung auf bürgerliche Werte und der entschiedenen Ablehnung eines staatlich gelenkten Gesundheitssystems gilt ein besonderer Glückwunsch. 

„Es wird jetzt darauf ankommen, dass die Liberalen möglichst viele ihrer vor der Wahl dargelegten Impulse in den Koalitionsvertrag einbringen werden, um die gesundheitspolitischen Fehlentwicklungen der letzten Jahre zu korrigieren. Dabei wünschen wir ihr die notwendige Durchsetzungskraft“ erklärte D.M.D. Henner Bunke als Vorsitzender der ZfN. 

Von der Bundeszahnärztekammer und der Kassenzahnärztlichen Bundesvereinigung erwarten die Zahnärzte für Niedersachsen die Weiterführung eines intensiven Dialogs mit der Politik für den Erhalt der Freiberuflichkeit und zur Stärkung der Selbstverwaltung als starke Interessenvertretung. Die bisher immer wieder verschobene Neustrukturierung der Gebührenordnung für Zahnärzte (GOZ), ihre Anpassung an den aktuellen Stand der Wissenschaft und an wirtschaftliche Notwendigkeiten werden dabei zentrale Themen sein müssen.
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Der eingetragene Verein „Zahnärzte für Niedersachsen“ (ZfN) ist ein niedersachsenweiter Zusammen​schluss von Zahnärztinnen und Zahnärzten, Fachzahnärzten für Kieferorthopädie sowie Fachärzten für Mund-, Kiefer- und Gesichtschirurgie, die sich fachlich und politisch besonders für die Zahnärzte​schaft und die zahnärztliche Versorgung der Bevölkerung engagieren.

